Bapuant Ne 13

[enTpasu3oBaHHOe TeCTUPOBaHME 1O pu3uke, 2015

[Ipu BBHIMONHEHUH 3aJaHUi ¢ KPaTKUM OTBETOM BITHIIIMTE B TOJIE JJI OTBETa UG PY, KOTOpPask COOTBETCTBYET
HOMEpY MpPaBWIBHOTO OTBETA, WM YHCIIO, CJIOBO, MOCIENOBareabHOCTh OykB (cnoB) wiu mudp. OTBeT
cleyeT 3almuchiBaTh 0e3 POOEIIOB M KaKHX-JIN0O JOMOJHUTEIBHBIX CUMBOJIOB. JIpOOHYIO YacTh OTACISHTE
OT IeJION JeCSITUUHOM 3amsTod. EMuHUIBI M3MepeHuid nucarb He HYXHO. OTBET C MOTPENIHOCTHIO BHAA
(1,4 £ 0,2) H 3anuceBaiite cnemyromum oopaszom: 1,40,2.

Ecnu BapuaHT 3ajaH yuyuTesleM, Bbl MOXKETE BIMCATh WIH 3arpy3UTh B CHCTEMY OTBETBI K 3aJaHUSM C
pa3BEpHYTHIM OTBETOM. YUHWTENIb YBUIUT PE3YJbTaThl BHIIIOJHEHUS 3aJaHUI C KPaTKUM OTBETOM U CMOXKET
OIICHUTH 3arpy>K€HHbIC OTBETHI K 3aJaHUSIM C Pa3BEPHYTHIM OTBETOM. BricTaBneHHBIE yduTeNneM Oaslibl
0TOOpa3sITCA B Balllel CTaTHCTHUKE.

1. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKIY KKIOW (PU3NUECKOM BETMUMHON U e€ XapaKkTepucTukoi. [TpaBuib-
HOE COOTBETCTBUE 0003HAUEHO IUDPOIA:

A. Ilepemere-

HHE 1) ckansipHast BelMuMHA
B. Pa6ora 2) BEKTOpHAs BEIUYHHA
B. Cuna

1) A1 b1 B2 2) A1 B2 Bl 3) A2 b1 Bl 4) A2 b1 B2 5) A2 B2 Bl

2. 3BYKOBOIl CHrHaJI, IOCJIAHHBIN HXOJIOKATOPOM B MOMEHT BpeMeHH ;=0 C, OTpa3uiCs OT MPENnsTCTBUS,
BO3BpAaTWIICSl 0OPAaTHO B MOMEHT BpeMEHHU t, = 3,42 c. Eciu MOIyllb CKOPOCTH PacIpOCTPAHEHHUS 3BYKa B BO3-
nyxe v = 340 M/c, To paccTossHHE L OT JIOKaTopa 10 MPEHATCTBUS PABHO:

1)100m  2)224m  3)475m  4)581m  5)649m

3. IlogbeMHBII KpaH IBHXKETCS PAaBHOMEPHO B TOPHU30HTAILHOM HAMNPaBICHUH CO CKOPOCTHIO, MOIYIb
KOTOPOH OTHOCHTENBHO MOBEPXHOCTH 3emin v = 30 cM/C , 1 OTHOBPEMEHHO MOJHUMAET BEPTHUKAIBHO TPY3
CO CKOPOCTBIO, MOJYJIb KOTOPOW OTHOCHTEILHO CTpenbl kpaHa u = 40 cM/c. Moaynb niepeMenicHus Ar rpysa
OTHOCHTEJIBHO MOBEPXHOCTH 3eMJIM 32 IPOMEXYTOK BpeMeHHU A¢ = 1,0 MUH paBeH:

D30M  2)25m 3)20m 4 15m  5)10m

4. Ha pucyHnke npuseieH rpaduk 3aBUCHMOCTA IIYTH S, HPOHJCHHOTO TEIOM 4 A
MpU PAaBHOYCKOPEHHOM NPSMOJIMHEHHOM JIBHKEHUH OT BpeMeHd f. Eciiu oT MOMEH- 45
Ta Hadaja 0 OTcYéTa BPEMEHHM TEJO MPOLUIO MyTh § = 27 M, TO MOAYJIb Ilepemele- 36
Hus Ar, 3a KOTOPOE TeJO MPHU 3TOM COBEPILINIO, PABEH: 27

18
9

0 3 6 Suc

D36m  2)18m  3)9M  4)3m  5)0m

5. Ha pucyHke n300pakeH MaTeMaTHISCKU MasTHUK, COBEPIIAIOIIETO CBOOOIHBIS
He3aTyxaromue KoieOanusi Mexay Toukamu A u B. Ecnu B onoxennn A moiHasi Mmexa-
HU4ecKas 3Heprus Mastauka W = 12,0 J[x, To B monoxkennu 5 0oHa paBHA:

DOk 2)60Jk  3)12,00x  4)18,0 bk 5)24,0 Ik
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6. B 1ByX BepTHKaIbHBIX COOOLIAIOMIMXCS COCYJaxX HaxoauTes pTyTh (P = 13,6 r/CM3). [ToBepx pTyTH B

OJIMH COCYJI HaJIMIIA CJIOM BoAkI (Py = 1,00 F/CM3) BbicoToM H = 20 cM. PasHocTh A/ ypoBHEH PTYTH B COCY-

Jlax paBHa:
1) 10,4 mm 2) 11,6 mm 3) 12,3 Mm 4) 13,1 mm 5) 14,7 mm
7. Ha p — T nuarpamme m300pa)XeHBbI Pa3IMYHbIE COCTOSHUS HJICATBHOTO PA
raza. CocTossHHE C HaMMEHbIIEH KOHIIEHTpaluel n,,;, MOJEKyl ra3a o0o3Haue- 3p
) 0
HO udpoii: 4, 3,
3
2p,| e 1
L
2
Py ¢

SY

0 T, 2T, 037,
D1 22 33 44 55
8. Eciu IIpu U30TCPMHUICCKOM PACIIUPECHUN UACAJIBHOI'O Ira3a, KOJIMYECTBO BEIICCTBA KOTOPOI'O0 MMOCTOSAH-

HO, 00beM rasza yBenuuwics Ha |[4V] = 8 1, a ero maBieHue ymeHbIIWIOCh B k = 3,00 pa3, TO HayaIbHBINA
obbeM V| raza Obl1 paBeH:

1)2,0 1 2)3,0n 3)4,0n 4)5,0n 5)6,0 n

9. Ha p — V auarpamme mzobpaxén nporecc 0—1—2—3—4—5, npo- A
BeJICHHBIN ¢ OJHUM MoJieM Taza. [lonokurensHyo paboTy 4 ra3 coBepuInI Ha
y4acTKe: Po 4
5 0
2
Po 3
Py ) 1
O Vo 2V, oBWpook
1) 0—1 2)1-2 3)2-3 4)3—4 5)4—-5
10. Puznueckoi BEIUYUHON, U3MEPSIEMOH B JIXKOYIISIX, SIBISIETCS:
1) UHIYKTUBHOCTD 2) cuina Jlopenua 3) 3HEeprusi MAarHUTHOTO TIOJIS 4) cuna Toka 5) cuna Amrepa
11. Ha pucyHke u300paskeHbl JJUHHU HATIPSHKEHHOCTH [ M J1Be SKBUMOTEHIIMAIL- B T \a
|
HbIE TIOBEPXHOCTU ab W mn OMHOPOMHOTO EKTPOCTATUIECKOTO Tofsl. i pasHOCTH << ” +1
N )
MOTEHIINATIOB MEX Ty TOYKAMH ITOJIsl IPABHIILHOE COOTHOIIIEHUE 0003HAYEHO ITUPPO: | :
14 |
'n Lh

DO =@ <@ —@3< Q1 —@P4 2)P1 —P2=¢1 —P3 < Q1 — P4
NP — P2 <P —P3=@Q1— Qs 4P —P2> P —P3 > @1 — P4
5 Q1 — P2 =@1 —P3 > P1 — P4
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12. DnexTpuyeckas Ienb, CXeMa KOTOPOH NpuBeieHa Ha PUCYHKE, COCTOUT U3

.. R

HCTOYHMKA ITOCTOSHHOIO TOKA U TPEX PE3UCTOPOB, COIIPOTUBIICHUS KOTOPBIX R| = 3

R u Ry = Ry = 2R (cm. puc.). Ecnu cuna Toka, IpOTEKAIOLIETO YEPE3 PE3UCTOP C R,
COIIPOTHMBIIEHUEM R;, paBHa [, TO cuia TOKa /, NPOTEKAIOUIETO YEPE3 UCTOYHHMK

TOKa, paBHa:
9 p +I —
I ]
1, R
> -eewd

3 1

13. HBa TOHKHUX IMPOBOAAIIUX KOHTYpaA, CHJIBI TOKAa B KOTOPBIX 11 H 12, PACIIOJIIOKCHBI B

OIHOM TuTocKOCTH (cM. puc.). Eciu B Touke O (B IIeHTpe 000MX KOHTYPOB) MOIYJIH HHIYK-
LMY MAarHUTHBIX IIOJIEH, CO31aBAEMbIX KaXIbIM U3 TOKOB, B| = 6,0 mTi u B, = 8,0 mTu, To

MOy b MHAYKIUH B pe3ynbTUPYIOLIero MarHUTHOTO 10JisA B Touke O paBeH:

1) 0 MTn 2)2MTn 3) 7mTn 4) 12 MTn 5) 14 mTn

14. Ecnu mockast moBepXHOCTh Tuiomaasio S = 0,02 M2 PacIoNIOKEeHa MEPIEHINKYISIPHO JTUHUSAM HH-
IyKIIMA OJHOPOIHOTO MAarHUTHOTO TIOJIS, MOMYIh MHAYKIUUA KoToporo B = 0,3 T, To Moxyahr MarHUTHOTO
noroka P uepes sty moBepxHOCTH paBeH:

1)2MB6  2)4MB6  3)6MBG  4)8MB6  5)9 MBG

15. Ecnu B anTeHHE NpuéMHUKA 32 TpoMexxyTok BpemeHu At = 100 mxc npoucxoaut N = 10 konebanwmii
ANEKTPUYECKOro TOKa, TO YacTOTa V JIEKTPOMArHUTHOM BOJHBI, BBI3BABIIEH 3TH KojeOaHUs, paBHa:

D110« 2 1-10%«rn 3) 1-10" w4 1-107 " «ru 5) 1-1073«ru

16. TIpy HOpMaJBHOM TMaJCHUU MOHOXPOMATHYECKOTO CBeTa Ha JU(MPAKIIMOHHYIO PEmETKY Audpaxiu-
OHHBIM MaKCHMMyM BTOpOTO mopsaka Habmomaercs nox yrom O = 30° x mopmanu. Ecim 1umHa cBeTOBOM
BoHEI A = 590 HM, To neprox d AM(PAKIHOHHON PEETKN PaBeH:

1) 1,84 mxm 2) 2,12 Mmkm 3) 2,36 MKkM 4) 2,54 Mmxm 5) 2,72 MkM

17. Ha AuarpaMme IoKa3aHbl IICPEXOAbl aTOMa BOAOPOAa MCKAY pa3ind-

EA
HBIMH SHECPICTUICCKUMU COCTOAHUAMU, COITPOBOKAAOITHUCCS 1100 H3JIYUCHU-
eMm, 160 noromenneM ¢potoHoB. [lornomenue ¢poToHa ¢ HanbobIIeH YacTo- E, Y
TOH Vy4x IPOUCXOAUT TIPHU NEpexojie, 0003HaYCHHOM LUPPOIi: £y 7y
E Y
2 2 A 5
Y
El
1 3 4

D1 22 33 4H4 55

— o
18. Ha pucyHke n300paskeHBI JIBa 3€pKasa, yroj MeXIy IIOCKOCTSMH KOTOpbIX [ = 75°. y
Ecnu yron nanenus cserosoro jiyda AO Ha nepsoe 3epkano O =40°, To yroy oTpaxkeHus 3TOTo
(04
Jy4a OT BTOPOTO 3e€pKaJla paBeH: A0
Ipumeuanue. [Tanaromuii Ty4d J€KUT B TUIOCKOCTH PUCYHKA. B

1 35° 2)50°  375° 4 90° 5 105°
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19. MarepuanbHas Touka Maccoit m = 2,0 Kr aABmxeTcs Baoib ocu Ox. I'pa-

N v, M/c
(UK 3aBUCHMOCTH MPOEKIMU CKOPOCTH Ly MaTepUalbHON TOYKM HA 3Ty OCh OT
BPEMEHH f IPEACTABJIEH Ha pUCYHKE. B MOMEHT BpeMeHU ¢ = 3 ¢ MOAYNb Pe3yib- 6
THPYIOLIEN BCEX CWII F, IPUIIOKEHHBIX K MaTepraIbHOM TOUKE, paBeH ... H.
2

=

20. Teno aBwkeTca BAoNb ocu Ox mon aeiicTBheM cwibl . KuHeMaTwueckuil 3ak0H ABMKCHHUS Tela

uMeer BUn: x(t) = A+ Bt + Ctz, meA=60m B=80mc,C=2,0 m/c2. Ecu macca Tena m = 1,1 k1, TO B
MOMEHT BpeMeH ¢ = 3,0 ¢ MrHOBEeHHasI MOIIHOCTh P CUJIBI paBHa ... BT.

21. Tpaktop mpu BCHAIIKE TOPU30HTAIBHOTO yYacTKa IOJIs JIBUTAJICS PaBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO, MO-
aynb kotopoit U = 7,2 KM / 9 , ¥ 32 IPOMEXyTOK BpemeHH Af = 0,50 4 u3pacxomoBal TOIIIUBO MAaCcCOU m =
5,4 xr. Ecniu Momyns cunel taru Tpaktopa F' = 15 kH, a koaddunment nonesnoro aelictus Tpaktopa 1) = 27
%, TO ynenpHas TEeIJI0Ta CrOpaHus ¢ TOIMBa paBHa ... MJIK/Kr.

22. K renexke maccoit m = 0,16 Kr npuKperuieHa HeBecoMas MpYy>KUHA >KECTKO-
cteio k = 121 H/m. Tenexka, nurasich 0e3 TpeHHs MO TOPU3OHTAIBHON IMIIOCKOCTH,
CTAJIKUBACTCS C BEPTUKAIBHOM CTEHOH (CM. prc.). OT MOMEHTa CONPUKOCHOBEHHUS TIPY-
KUHBI CO CTEHOW JJ0 MOMEHTa OCTAaHOBKH TEJICKKHU MPOUIET MPOMEKYTOK BpeMeHu A,
PaBHBIH ... MC.

—>9 E
O ORI

23. Ilo TpyOe, mIomiaap MOMEPEYHOTO CEeUeHHUs KoTtopod S = 2,6 CM2, CO CcpemHell CKOPOCTHIO <1)> =

8,0 M/c mepekaunBaroT uaeaIbHbIi raz (M = 58 - 1073 KI/MOJIb), Haxoasmmiics mon aasnenneM p = 390 klla
npu temmeparype 7 = 289 K. Uepes momnepedHoe ceueHrne TpyObl MPOXOIUT ra3 Maccoit m = 20 Kr 3a mpome-
XKYTOK BpEMEHHU Af, paBHBIH ... MHH.

24. Ha pucyHnke npuBeJ¢H rpaduk 3aBUCUMOCTH TEMIIEPaTyphl ¢ Tea

t, °CA
(¢ = 1000 JIx/(xr - °C) ) oT BpeMeHH T. Eclin K Teny eXeCeKyHIHO MO~
BOAMJIOCH KOJIM4ECTBO TemIoThl |Qg| = 7,0 [k, To Macca m Tena paBHa ... 60
r.
30
0 1 2 Feup Mlil

25. [unuHAPUYECKUI COCYIT C UACATBHBIM OTHOATOMHBIM Ta30M, 3aKPBITHI HEBECOMBIM JIETKOITOIBYIK-

HBIM HOPIIHEM C INIOIIAAbI0 MOIICPEHHOTIO CCUCHUA S=200 CM2, HaxoauTCd B BO3AYXE, JAaBJIICHUC KOTOPOIO

po = 100 kIla. Ecnu mpu MeieHHOM HarpeBaHUM Ta3a MOPLIEHb cMecTucs Ha paccrosHue [ = 80,0 mm, TO
ra3y COOOMIMIIN KOJMYECTBO TeIIOTH , paBHOE ... JIK.

137 9 —
26. VICTOYHHK paJMOaKTHBHOTO M3IIYYEHHs COIEPXKHUT M30TOI Le3us 55 C§ Maccoit my = 96 1, nmepuox
nomypacnazna koroporo 77, = 30 ser. Uepes npomexxyTok BpeMenu At = 90 jieT Macca m HepaclaBIIErocs
u3o0Tona 1e3us OyJeT paBHa ... I.

27. Dnekrpuyeckas Lellb COCTOMT U3 UCTOYHMKA MOCTOAHHOTO Toka ¢ JIC € &
= 70 B, xongencaropa émrocthio C = 7,0 MKD u IByX PEe3UCTOPOB, COMPOTHUBIIE-
HHs KOTOpbIX Ry = Ry = 60 OMm (cm. puc.). Ecnu 3apsan xkonzpencaropa g = 210 '

MKKU1, TO BHyTpeHHEE COIPOTUBICHUE UCTOYHHKA 7 PABHO ... OM. C
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28. B ogHOpOIHOM MarHUTHOM TOJIe, MOAYJb UHAYKIMU KoToporo B = 0,10 T, Ha

JIBYX OJMHAKOBBIX HEBECOMBIX IMpPYKHHAX XECTKOCThIO k = 10 H/M moaBemen B ropu- B®
30HTAJIBHOM TMOJOXEHUU MNPAMONA OJHOPOAHBIM MPOBOAHMK amuHOM L = 0,80 M 1«
(cM. puc.). JIMHUM MarHUTHOW MHAYKLUHUU TOPU3OHTAIBHBI U HEPIEHAUKYISIPHBI IPO- pewyers.pp

BOAHUKY. Eciii mpy OTCYyTCTBUM TOKa B MPOBOJAHUKE AJIMHA Ka)KIOH IPYKUHBI ObLIA X
= 44 cM, TO mocJe TOro, KaK 110 IPOBOAHUKY MOWEN TOK /[ = 25 A, 1iKMHa KaXI0# IPYKUHBI X) B PABHOBEC-
HOM IOJIOKECHHUH CTaJla PaBHOH ... CM.

29. DnekTpuuecKuil HarpeBaTesb MOAKIIOUEH K AEKTPUIECKON CeTH, HapsHKEHNUE B KOTOPOM U3MEHSET-
Csl IO TApPMOHUYECKOMY 3aKOHY. AMIUIUTYAHOE 3HayeHue HanpsbkeHus B cetu Uy = 69 B. Ecnu neiictByto-

uiee 3HayeHune cuibl Toka B uenu /; = 0,70 A, To Harpesarenb oTpebIsLeT MOMHOCTD P, paBHYIo ... BT.

30. /Ie BepTHKaIbHBIE OJHOPOJHO 3aPSHKEHHBIE HEMPOBOASMILINE MJIACTHHBI PACTIONOXKEHBI B BAKYyMe Ha
paccrosiauu d = 38 MM JpYT OT Apyra. Mex 1y TuiacTHHaAMH Ha JUTMHHOM JIETKOW HepacTsHKUMOW HUTH TOJIBE-
meH Hebonblol 3apskeHHbld (Jgg| = 400 nKn) mapuk maccoit m = 100 MI, KOTOpBIH ABMXKETCS, HO-
ouep€nHO ynapssich 0 TuiacTuHbl. [Ipu yaape o kaxayro u3 riacTuH mapuk Tepser 1 = 19,0 % cBoeit kuHe-
TUYECKOM SHEpIUu. B MOMEHT Ka)kJ10T0 y/iapa MapHK Mepe3apskaroT, U 3HaK €ro 3apsijia U3MEeHsSeTCs Ha Ipo-
TUBOIIONOXHBIN. Eciu Momynb HanpsHKEHHOCTH OHOPOAHOTO IEKTPOCTATHYECKOTO TOJIS MEXKTy TIaCTHHA-
mu £ = 100 xB/m, To nepuoa 7 yaapoB mapuka o0 OfHY U3 IUTACTHH PaBEH ... MC.
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